

# 济阳区在全市率先实现“个转企”全程网办

“登录一网、填报一次”就能完成全流程业务

本报3月13日讯(通讯员 孙倩) 为普及野生动植物保护知识,增强公众尊重自然、顺应自然、保护自然的意识,在第二个“世界野生动植物日”到来之际,区自然资源局联合省生态环境规划研究院、济阳区新城社区、澄波湖管理中心及济阳区第二实验小学共同举办了以“为小鸟筑巢安家,守护野生动植物”为主题的自然教育科普宣传活动。

活动期间,区自然资源局自然教育讲解员为同学们详细讲解了各类树木的特征、种植方法及养护要点,并通过分发野生动植物保护宣传资料,向孩子们普及了保护野生动植物的重要性和具体实施方法。这些互动环节不仅激了学生们对自然教育和野生动物保护的浓厚兴趣,还进一步丰富了他们的野生动物相关知识。

本次活动通过传授野生动物相关知识、悬挂人工鸟巢、开展互动问答等多种形式,不仅提升了学生们的实践技能,增强了他们对野生动植物的认知,同时也推动了济阳区自然教育和野生动植物保护事业的发展。

## 济阳区自然资源局开展野生动物保护宣讲活动

本报3月13日讯(通讯员 李佳伟) 近日,济阳区行政审批服务局通过山东省政务服务网“个转企”模块,成功办理了济阳区首例个体工商户转型升级为企业全程网办登记业务,实现了申请人只需“登录一网、填报一次”就能完成“个转企”全流程业务。

“真是没想到!现在个体工商户能直接转型为企业了,还保留了原来个体的信息,简直太方便了。”2月21日,济南市济阳区顺佳城商贸有限公司郭先生,率先完成

“个转企”网办流程,并对济阳区行政审批服务局工作人员的全程帮办服务表示感谢(上图)。

多年来,“个转企”的程序较为复杂,需先注销个体工商户营业执照,再设立企业营业执照。此次“个转企”流程的改革,个转企全程网办实施后,向登记机关申请采用“直接变更登记”,转型升级为企业。不仅体现了个体户与企业之间的连贯性,还保留了原个体户的统一社会信用代码、开业日期等关键信息,允

许继续使用原对公账号和征信记录。同时,原个体户的行政许可、荣誉和知识产权也得到了相应的延续或变更,极大地推动了企业品牌、竞争和发展优势的传承。

下一步,济阳区行政审批服务局将坚持以“高效办成一件事”改革为总抓手,持续优化办事流程,深入推进“个转企”一件事改革,帮助广大个体工商户突破发展瓶颈,增强经济发展内生动力,助力济阳区民营经济实现高质量发展。

## 踏实为民办实事 护航企业勇担当

高旗:从警5年破案超500起,深耕基层派出所的“全能手”



通讯员 郭秋莲 王昊

### 海量光影找真凶,他是心思缜密的办案能手

高旗,28岁,入警5年来一直在分局新市派出所工作,荣获嘉奖2次。工作中他认真负责,敢打敢拼,破获多个系列盗窃案件,抓获百余名犯罪嫌疑人。

“破案不仅要快,更要准,侦查是很关键的环节。”2023年,新市辖区某工地多次发生工程车电瓶、柴油等财物被盗案件。案发后,高旗多次到案发地研究案情,勘查现场。为了扩大侦查范围,通过调取监控,确定嫌疑车辆号牌,锁定了嫌疑人。高旗与刑警大队等单位办案民警前往抓捕,成功将三名嫌疑人抓获。经连夜突审,三名犯罪嫌疑人如实供述在建设工地盗窃车内柴油、工程车电瓶等物品10余次的犯罪事实。此案件带破案件10余起,维护了重点项目建设秩序。

在刑警大队打击侵财专班期间,高旗负责信息研判工作,每天坚持看几个甚至十几个小时涉案视频,更是走遍了发案的村居社区、大街小巷……高旗通过研判重要线索200余条,协助抓获违法犯罪嫌疑人100余人,破获、串并案件500余起。高旗两个月内连续出差39天,为打击电信诈骗工作贡献了力量。2024年3月,新市派出所

在社区、在企业、在村庄,总能捕捉到他匆匆忙忙的身影;在升旗仪式上,作为护旗手的他身姿挺拔,步伐铿锵有力;在青年民警比武中,他活力四射,引人注目……他,就是高旗,济阳公安分局新市派出所民警。

▶深入企业园区开展各类法律宣传。

接辖区群众张先生报警称,自己养殖的四只狮头鹅被盗,价值12000元。高旗与同事立即展开侦查,发现可疑车辆,沿线追踪,经过60小时艰苦追踪,结合现场排查,在曲堤街道某村将犯罪嫌疑人抓获。

### 护航企业,他是服务经济的护航员

“在生产过程中遇到什么困难,可以随时联系我”“日常要定期检查灭火器是否过期,消防设施是否能正常使用,易燃易爆物品一定要规范储存……”新市辖区有英伦家具、沃卡等大型企业,为全方位护航企业安全稳健发展,高旗紧密围绕辖区企业实际需求,精心策划并开展“深度体检+倾诉诉求”护企行动,通过搭建警企联动“小”平台,为企业运营筑牢“大”安全防线,以实际行动

践行护航企业发展的责任与担当。

他认真学习法律知识,多次开展警企共建活动,了解企业内部的生产经营及安保情况,征求企业意见,及时发放警民联系卡,增进警企、警民关系,深入企业园区开展各类法律宣传,使企业的可防性案件明显下降。

### 用情用力,他是群众的“知心人”

“群众的每一次认可,都是一种相互成就的喜悦,让我感受到从警的初心。”高旗始终坚信,穿上这身警服,就得对得起群众的信任,赢得群众认可,必须一步一个脚印,踏踏实实为群众办实事、办好事。

三年前,辖区冯家村村民朱某求助,希望公安机关帮助其收留20多年的杨某

找到原生家庭。民警试图通过杨某的描述获取其原生家庭的信息,但是杨某只说出“信阳”“游河”等信息。高旗根据杨某提供的信息,通过多种途径寻找其原生家庭住址,在搜索“游河”时发现有一个游河农技推广站的电话,他拨通此电话和工作人员交流信息后,发现杨某的原住址就在游河乡某村。高旗又和该村书记联系,并将杨某照片发给其子韩某,最终确认杨某就是20年前离家出走的韩某的母亲。随后,韩某来派出所将其母亲接回家中,对高旗的热心的帮助感激不已。2024年12月份,辖区常某接到国外的电话,正在给诈骗嫌疑人修改支付密码转账时打款时,紧急时刻,高旗迅速上门,“抢夺”下手机,成功避免常某被骗20万余元。

### 警师带徒,他是帮扶带教的全能师傅

2024年,在全局青年民警比武竞赛活动中,高旗理论考试、交流研讨、体能测试三项成绩均位居第一名。

警师带徒,高旗带领新人警民警张雨生,手把手教张雨生规范、文明处理警情,并总结处警四大法宝:“单警装备要带好,执法记录仪电充好,处警快速往前跑,法言法语少不了”。高旗带领张雨生深入社区、场所检查、化解矛盾纠纷、开展执法办案,并嘱咐对于案结事未了的矛盾纠纷,更要努力化解,这才是辖区稳定的关键之处。高旗对工作严谨认真,他时时教导张雨生,派出所工作要用脑、用心,多看、多问、多钻研,要克服畏难情绪,系好人生的“第一粒扣子”,走好从警的第一步路。